

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

1
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1969. november 30.

bb 1. eleget tettek az utasok kérésének: megváltozik több autóbusszjárat utvonala

i pr/ tr cs la zs

1969. november 30.

hosszabb ideje gyűjtik a budapesti közlekedési vállalatnál azokat az észrevételeket, panaszokat, javaslatokat, amelyeket az autóbussz közlekedéssel kapcsolatban juttatnak el hozzájuk a fővárosiak. ezeket egybevetették forgalomszámláló szakemberek tapasztalataival, s a vizsgálatok eredményeként december 1-től megváltoztatják jónéhány autóbusszjárat utvonalát. a változtatások az utazóközönség kényelmét szolgálják: az új utvonalak többhelyütt sorompókat, bonyolultabb közlekedési gócpontokat kerülnek el.

a 41-es autóbusszjárat végállomását a kelenföldi pályaudvartól a kosztolányi dezső térre helyezik át. az új utvonal: bartók béla ut - hamzsabégyi ut - budaörsi ut - m.1.-es ut - neszvényi ut - péterhegyi ut - alabástrom utca - bazsalikom utca - kecskeméti józsef utca - duránci utca - gépész utca - bazsalikom utca.
/ folyt, köv. /

9.50/um

- 1 -

[Handwritten signature]

bb m1. eleget tettek 1/ folyt.c

a 45-ös autóbuszok ezentul a wesselényi utca és cinkota - kulturház utca között közlekednek. a járat utvonala az eddigi petőfi kerti végállomásig változatlan, onnan somkut utca - vídámvásár átca - kulturház utca. a járat végállomása a bajcsy-zsilinszky uton lesz.

a 71-es autóbuszjárat a csepeli tanácsház utca és a x. számú révátkelő között közlekedik. utvonala: kossuth lajos utca - koltői anna utca - táncsics Mihály utca - guszev kapitány utca - kassai ut - szobeni ut - késmárki ut, majd onnan tovább az eredeti utvonala. a járat végállomása a tanácsház utcában, az 51-es járat végállomása mögött lesz. a csepeli tanácsház tér és az autógyár között - a 38-as járat utvonala - 138-as jelzessel gyorsjáratot közlekedtetnek. a csak munkanapokon, csúcsforgalmi időben közlekedő gyorsjárat csupán a tanácsház téren, a kereszt utcában, a szerszámfejlesztőnél, a kossuth lajos utcában, a diófasorban, a pest vidéki gépgyárnál, a hév átjárónál és az autógyárnál áll meg.

ugyancsak új gyorsjáratot indítanak a boráros tér és pestimre között 154-es jelzéssel. üzemideje alatt az 54/a járat szünetel. / utvonala: soroksári ut - illatos ut - nagykőrösi ut - vöröshadserg utja - dózsa györgy ut./mt/

h
h

- 2 -

bb 2. időjárásjelentés

99 08 28

1969. november 30.

a meteorológiai intézet jelnti november 30.-án, vasárnap délelben 13 órakor:

hideg idő, havazásokkal az északról érkező fagyos levegő, valamint a magasabb lég- rétegekben délről áramló enyhe, nedves levegőnek a balti tengertől a földközi tenger medencéjének középső részéig huzodó többszáz kilométer széles keveredési zónájában erősen felhős, sokfelé esős az idő, a kárpátok és az alpok térségében többfelé havazik.

házánkban szombaton erősen felhős idő volt. sokfelé esett eső, havaseső, hó. a lehullott csapadék mennyisége több felé elérte a tíz, néhány helyen 11-16, sőt hidasnémetiben a 25 millimétert. a hőmérséklet napközben északon csak mínusz 1-, plusz 2, máshol 3-8 fokig emelkedett.

vasárnap hajnalra az ország nagyrészen mínusz 2 plusz 2, északon mínusz 2- mínusz 6 fokig hűlt le a levegő. a hóréteg vastagsága ma reggel 7 -órára a mátra és a bükk vidékén elérte a 10-15 centimétert. ma délelőtt erősen felhős idő volt. több helyről újabb havazást, havasesőt jelentettek. helyenként meg- erősödött az északi szél. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 1- plusz 4 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 1,3 fok volt, a sokévi átlagnál 1,8 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 1 fok volt, a ten- gerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: tulnyomóan felhős idő további havazással, havasesővel, délkeleten egy-két helyen még esővel. többfelé élénk, helyenként erős északi, északkeleti szél. az utakon síkosság.

várható leg alacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mi- nusz 3-plusz 1, a hóborította, szélvédett helyeken mínusz 5 fok körül.

Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn nulla fok körül.

a duna vízállása vasárnap délelőtt 11 órakor buda- pestnél : 168 centiméter./mt/

-3-

4b.3. időközi tanácstag választások három megyében

1 vid/sz/gg cs zs

1969. november 30.

vasárnap szolnok, komárom és hajdu-bihar megyében tartottak időközi tanácstag választásokat.

Szolnok megyében négy megyei, öt járási és hat városi, valamint 70 községi tanácstagot választottak az elhalálozás, más lakhelyre költözés, betegség, vagy egyéb okok miatt megüresedett helyekre. Mezőturon például a 12-es számú megyei választókerületben azért üresedett meg a hely, mert a tanácstag utatlaná vált megbízatására s a lakosság visszahívta a szavazóhelyiségeket már a korareggeli órákban. Elkeresték a szavazók, és délelőtt 11 óráig az érintett közzetek több mint 20.000 választópolgára eleget tett állampolgári kötelezettségének. Délután 2 óráig a megyében mindenütt befejeződött a választás.

Komárom megyében tatabányán, tatán, esztergomban megyei, illetve városi tanácstagokat, dorogon járási tanácstagot választottak. Ezenkívül 11 a megüresedett községi tanácstag helyeket töltötték be. A választópolgárok többsége már a kora délelőtti órákban leadta szavazatát.

közsegekben
Hajdu-bihar megyében a biharkeresztesi, a debreceni, a derecskei, a polgári és a püspökladányi járásban összesen hat járási tanácstagot választottak. Hajduszoboszlón és hajdunánáson három városi tanácstag választására került sor, míg a megye 36 községében 59 községi tanácstag megüresedett helyét töltötték be. Csaknem 15 ezer választópolgár vett részt a szavazásban. Elsőnek földesen fejeződött be a szavazás, ahol dr. Bujdosó járási tanácstaggá választották. Ezt követően szintén, még a délelőtti 1 órákban, ért véget az időközi tanácstag választás hajduszoboszlón, derecskén, és balmazújvároson, míg a megye többi lakóhelyén a kora délutáni órákban az új törvényes előírások megtartásával rendezett időközi tanácstagválasztás. /mti/

V János - 4 -

13.45

bb 4. a kisz vb vándorzászlajának átadása, tartalékos tisztek avatása, eskütétel szolnokon

vid/sz/gg/um zs

1969. november 30.

Hármas ünnepségre került sor vasárnap szolnokon a honvédség egyik alakulatánál. Délelőtt a meghívott vendégek, családtagok, a város képviselői jelenlétében esküt tettek az ősszel bevonult sorkatonák. Ezt követően tartalékos tiszteket avattak. Az előjárók ünnepélyes fogadtatása után felolvasták Czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter napiparancsát, majd dr. Kovács György alezredes mondott ünnepi beszédet, s üdvözölte a felavatott új tartalékos tiszteket.

A tisztavatás után ünnepi nagygyűlést rendeztek abból az alkalomból, hogy az alakulat katonái harmadizben nyerték el a kisz központi bizottságának vörös vándorzászlaját. A nagygyűlésen verbai Lajos, a kisz központi bizottságának osztályvezetője tolmácsolta a kisz kb üdvözlését, jókívánságait és átnyújtotta a vándorzászlót az alakulatnak. /mti/

bb 5. új szövetkezeti áruházat kapott tapolca

um zs

1969. november 30.

Vasárnap avatták fel veszprém megye legfiatalabb városában, tapolcán a helyi fogyasztási és értékesítő szövetkezet új áruházát. A bakonyi bauxitbányászati új központjának főterén emelkedő áruházat dr. Bodogán János a veszprém megyei tanács vb. elnöke adta át rendeltetésének.

A „Tapolca” nevet viselő áruház, amelyet 12 millió forintos beruházással építettek, egyike az ország legszebb üzletházainak. A 2200 négyzetméteres alapterületéből több, mint ezer négyzetméter az eladótér. Tizenkét osztályán, a butor kivételével minden beszerezhető. A nyitásra 15 millió forintos árukészlettel várta az új áruház vásárlóit. /mti/

bb 6. helytörténeti kiállítás nyílt győrött

vid/um zs

1969. november 30.

Vasárnap kiállítás nyílt győrött a Xantus János Múzeum képtárában, Győr város történetéről a megyei levéltárban őrzött dokumentumokból. A kiállítás anyagában - amelyet dr. Lengyel Alfréd levéltárigazgató állított össze - többek között szerepel a kiváltság levél, amelyet V. István király 1271-ben adott a győri vár környékén letelepedett népeknek. Megtalálható a kiállításon a város legrégebbi telekkönyve és Győr forradalmi múltjának számos dokumentuma. /mti/

14.05/um

- 5 -

b.8. kommunista vásárnap a gyulai harsinygyárban

vid cs zs

1969. november 30.

a gyulai harsinygyár kisz-fiataljai vásárnap kommunista műszakot tartottak. a felszabadulás negyedszázados évfordulója tiszteletére. a jubileumi műszak mintegy tizenháromezer forintot kifizető munkabérért kulturális célokra ajánlották fel és kollektíven használják majd fel a fiatalok. a kommunista vásárnap minden résztvevőjét emléklappal jutalmazta az üzem párt és kisz vezetősége. /mti/

--

bb. bb.7. műsorok családi és társadalmi ünnepekre

vid cs zs

✓ azokat a

1969. november 30.

családi és társadalmi ünnepekre készült műsorokból tartottak bemutatót vásárnap szolnokon. tizenegy csoport - köztük szolnokiak, karcagiak, turkeveiek, mezőturiak, tiszaföldváriak tolmácsolták hangulatos verseket, rigmusokat, jeleket, amelyeknek névadóünnepségek, házasság kötések, aranylakodalom és egyéb családi, társadalmi ünnepek adnak aktualitást. a színvonalas bemutatón, ének és zenészek, kamarakórus művek, vers közlők is szerepeltek. szolnok megyében egyébként mind gyakorta a családi ünnepek társadalmi megrendezése. a házasságkötéseknél például hatvan százaléka társadalmi formában rendezik meg. /mti/

--

bb.9. kettős aranylakodalom az orgoványi művelődési otthonban

vid cs zs

1969. november 30.

vasárnap orgoványban aranylakodalom ülték a község új művelődési otthonában. az ünnepelt két idős házaspár volt, akik 1919. novemberében mondták ki a boldogító igent. az aranylakodalom a sallai termelészövetkezet rendezte. oláh józsefnek és gárdonyi juditnak hat gyermekük és tizenegy / 11 / unokájuk, a másik jubilálópárnak, kerékes vincének és kiss piroskának egy leányuk és kilenc unokájuk van. a családtagokon kívül tolmácsolták jókívánságaikat a falu uttorói, a termelészövetkezet tagjai, a község és a járás vezetői. vörös vilmos, a kecsekeméti járási pártbizottság első titkára emlékezett a két veterán küzdelmes életére. egyikük, oláh józsef részt vett a nagy októberi szocialista forradalomban, majd a magyar tanácsköztársaság vöröskatonája is volt. /mti/

--

- 6 -

bb 10. az ötvös sorsjegy huzása

1 sz/uo/um zs

1969. november 30.

vasárnap a : xlii. kerületi fürst sándor utcai zeneiskolában tartották meg az ötvös sorsjegy huzását. a kisorsolt nyeremények összérték 1.120.000 forint. a főnyereményeket megütött sorsjegyek számai a következők:

25.000 forintos vásárlási utalványt nyertek az:

1. osztály 021922 és a
2. osztály 035702 számú sorsjegy.

50.000 forintos vásárlási utalványt nyertek a

vi. osztály 066805 számú sorsjegy és
vii. osztály 077361 számú sorsjegy tulajdonosai.

a két moszkvics 408-as típusú gépkocsit az 1. osztály 078591-es, illetve a

vii. osztály 071231-es számú sorsjegy nyerte. /mti/

--

bb 11. mhsz székházat avattak kaposvárott

vd1/um zs

1969. november 30.

vasárnap délben kaposvárott a dózsa györgy utcában ünnepélyes felavatták a mintegy négy millió forint költséggel épített mhsz székházat. a négy szintes épület klubhelyiségében márton jános az mhsz megyei titkára nyitotta meg az avató ünnepséget, majd illés dezső a megyei pártbizottság titkára mondott beszédet. az avatóbeszéd után a honvédelmi nevelésben kiemelkedő munkát végzett aktivistáknak kitüntetések nyújtottak át. /mti/

--

- 7 -

14. 40/um

16 30

6 14. Ünnepi tárlat pécsen

vid/ny zs

1969. november 30.

Pécs most ünnepi felszabadulásának negyedszázados évfordulóját. a jubileum alkalmából a város képzőművészei. Ünnepi tárlaton mutatták be legújabb alkotásaikat. Vasárnap a Tit Bartók-klubjában szentirányi József, a Baranya megyei pártbizottság osztályvezetője nyitotta meg a kiállítást. az eseményen részt vettek a felszabadulási ünnepekre Pécsre érkezett bolgár és jugoszláv vendégek is.

Jubileumi tárlaton tizenhét képzőművész festményei, grafikái, fafaragványai, kerámiai és gobelinjei láthatók. /mti/

bb 15. havat hozó András nem tagadta meg önmagát

vid/ny zs

1969. november 30.

A Mecsek vidékén a november 1., nyár., után szinte átmenet nélkül köszöntött be a tél. ezen a mediterrán jellegű tájon pár nappal ezelőtt még valóságos nyár uralkodott. a nem ritkán husz fokos melegben sokfelé virágoztak a második tavaszukat élő gyümölcsfák, a házkörülí kertek tele voltak pirosuló eperszemekkel, a mezőkön és az erdőkben javában pompáztak a vadvirágok, a hét közepén pedig zivatar, jégeső, villámlás és égzengés, idézte, a nyári napokat.

Nem hiába nevezi azonban a nép a november 30-1 andrást, havat hozó andrás, -nak, vasárnap valóban behavazódott a Mecsek. a délelőtti órákban oly sűrűn esett, hogy száz méterre alig lehetett ellátni és az autók reflektorokkal közlekedtek pécsen. ritka eset, hogy az első havas napon ilyen összefüggő, két-három centiméteres hótakaró alakuljon ki. vasárnap délben a mecseki utcákon már vígan szánkóztak a pécsi gyerekek. leginkább mégis a mezőgazdaság számára hasznos a hó, mivel a szépen fejlett, arasznyi magasságu gabonavetéseket megvédi az esetleges erős fagyoktól.

/mti/

-.-
-8-

14.50/ny

Lu 16.30

bb 12. somogyban 10 centis hótakaró borítja a földeket

vid/um zs

1969. november 30

Vasárnap reggelre fehérbe öltöztek a somogyi lankák: beköszöntött a tél - a sűrű hópelyhek a déli órákban már tíz centiméter vastagságu hóbundával takarták be a földeket. a kpm közuti igazgatóságán elrendelték a riadót, s készenlétbe helyezték a hókéket. az ügyeleti szolgálat minden órában jelentést tesz az utak állapotáról, s ha szükséges azonnal hozzálátanak a hótakarításhoz. a biztonságos közuti közlekedés érdekében a homok, salak és sóhordó tehergépkocsik a veszélyes kanyarokban és emelkedőkön megkezdte az utak szórását. /mti/

bb 13. végetért a 17. országos amatőrfilm fesztivál

vid/um/ zs

1969. november 30.

Zalaegerszegen rendezték meg november 28.-30 között az - sorrendben immár a 17. - országos amatőrfilm fesztivált. a magyar amatőrfilmek 108 filmet neveztek a fesztiválra - az előzsűri ebből 37-et fogadott el. ezen kívül 25 külföldi és archiv filmet is levetítettek.

Mint a zsűri megállapította, örömdetesesen emelkedett az amatőrfilmek technikai színvonala, s szembetűnő volt a tematikai és műfaji gazdagodás is, napirendre, azaz filmre kerültek a közérdekű társadalmi kérdések, az emberi értékek melletti szenvedélyes állásfoglalások. a háromnapos fesztivál az amatőr-filmzés egyenletes, szép fejlődéséről tanuskodott.

Vasárnap került sor a bemutatott filmek egyenkénti díjkiosztásra. a fesztivál nagydíját dr. Gulyás László miskolci amatőrfilmes hkapta, ,, váltakozó áram,, című tizenegy perces alkotásáért. arany díjat kapott György László és Péterffy András, az elte amatőrfilmklub tagja, három jól sikerült alkotásért. ezüst díjjal jutalmazták Mateóczi Béla budapesti szerzőt, bronz érmet kapott Albert József budapesti, és Kárpáti József, szintén budapesti amatőrfilmes. a zalaegerszegi városi tanács végrehajtó bizottságának díját Denis Barnabás kőbányai, a szót díját Vadas Róbert budapesti, a közönség díját Szabó Imr zalaegerszegi, a tit díját pedig dr. Németh András szegedi amatőr kapta. /mti/

14.50/um

-.-
- 9 -

Lu 16.30

bb. 16. göldner tiber kiállítása csurgón

vid. cs zs

1969. november 30.

vasárnap a somogy megyei csurgó művelődési otthonában nyitották meg göldner tiber festőművész kiállítását. a baján élő fiatal művész több mint negyven tájképet, csendéletét, és önarcképét mutatta be a képzőművészet kedvelőinek.
/mti/

--

bb. 17. farkasséta a mecsekben

vid. cs zs

1969. november 30.

a mecsek gazdag állatvilága egy napra ritka vaddal gyarapodott: farkas kószált a téli erdőben. az ordas a mecseki állatkertből szökött meg a minap, amikor éppen „csomagolták”, csereállatként ugyanis debrecenbe akarták szállítani. a farkaskislány azonban egy óvatlan pillanatban kiugrott ládjából és bevette magát a pécs feletti erdőbe. a fiatal farkas kiruccanása nem okozott különösebb riadalmat, hiszen a kölyök-korban levő, egyedül koborló vad nem jelent veszélyt az emberre, legfeljebb itt-ott lopott volna magának élelmet. az állatkert gondozói mindenesetre kutatást kezdtek kézrekerítésére, ami azonban nem járt eredménnyel. ekkor váratlan esemény történt: a sétára indult farkaskislány este tíz órakor „beállított”, az állatkertbe, fáradtan és éhesen, s vacsorát „kért”, gondozóitól. az állatkertben született és meglehetősen szelíd ordaska nyilván nem tudott mit kezdeni szabadságával, inkább visszatért az emberekhez - gondozóihoz - akik mindig jól bántak vele és ahol mindig volt ennivalója. a mecseki állatkert vezetői úgy határoztak, hogy „megbocsátják”, a farkaskölyök kiruccanását és hűsége jutalmául nem küldik el idegenbe. /mti/

--

- 10 -

14.50

u

16.30

bb 18. országos zománcművészeti kiállítás salgótarjánban

vid zs bh

1969. november 30.

a salgótarjáni művészeti hetek keretében vasárnap a salgótarjáni józsef attila művelődési központ üvegcsarnokában megnyitott az i. országos zománcművészeti kiállítás. a tárlaton szoropot a műfaj csaknem valamennyi hazai reprezentánsa, átfogó képet nyújtva a zománcművészet magyarországi reneszánszáról. a kiállításon mikó sándor, a magyar képzőművészek szövetségének főtitkára mondott megnyitót, majd csik pál, a salgótarjáni városi tanács elnökhelyettese nyújtotta át - kiemelkedő alkotásaikért - fábri gyulának a megyei tanács, fábrián gyöngyvérnek a városi tanács, stefánlaj editnek a zim salgótarjáni gyára, e .bokor nellynek pedig a salgótarjáni öblösüveggyár díját, valamint salgótarján bronz emléklakettjét.

az elnökhelyettes bejelentette, hogy a salgótarjáni városi tanács, az első országos zománcművészeti kiállítás sikerének hatására elhatározta, hogy ezentúl két évenként megrendezi a műfaj legjobb hazai és külföldi művelőinek biennáléját. a megnyitó ünnepség után a városi tanács fogadást adott a kiállításon résztvevő művészek tiszteletére. /mti/

--

bb 19. iskolaavatás szekszárdon

vid bh zs

1969. november 30.

szekszárdon korszerű általános iskolát avattak vasárnap, a város felszabadulása 25. évfordulójának napján. a kettes számú petőfi sándor általános iskola új épületét császár józsef, a városi tanács vb elnöke adta át ü nepélyesen csöngedi gyula iskolaigazgatónak, a tantestületnek és a tanulóknak.

a központi fűtéses, modern iskolát csaknem tizenhárommillió forint költséggel építették, rendezték be. tizenkét tanteremben és előadótermeiben majdnem 600 gyereket tanítanak majd. /mti/

--

- 11 -

15.03 bh

16.30

bb 20. honismereti tanácskozás salgótarjánban

vid/um zs

1969. november 30.

honismereti szakkörvezetők, falusi krónikairók részvételével vasárnap megyei honismereti tanácskozást tartottak salgótarjánban, a megyei művelődési központban. a munkásmozgalmi múzeum által összehívott megbeszélésen dr. bertényi iván egyetemi adjunktus és faragó tamás, a hadtörténelmi múzeum munkatársa tartott előadást „oklevelek és címerek ahelytörténeti kutatásban, illetve „nemzetiségi kérdés nógrád megyében,„ címmel./mti/

--

bb 21. ujonc karhatalmisták eskütétele győrtött

vid/zs/um zs

1969. november 30.

vasárnap ünnepélyes esküt tettek a bm győri karhatalmi egységének idén bevonult ujoncai. az ünnepségen résztvettek a megye, a város párt-és állami vezetői. a városi tanács épülete előtti teret - az ünnepség színhelyét - és az odavezető utvonalat szülők és hozzátartozók ezrei lepték el, amikor az ujoncok szakaszai a csapatzászlóval felvonultak. jelentéstétel következett majd a hivatalos eskütételre került sor. az aktus befejezéseként az ujoncok díszmenetben vonultak el a parancsnokaik előtt.

délután a rába művelődési házban, valamint a vasas kulturott-honban találkoztak a fiatal katonák hozzátartozóikkal, parancsokaikkal./mti/

--

bb 22. szakmunkástanulók versenye győrtött

vid/um zs

1969. november 30.

győr-sopron, vas, veszprém, és fejér megye kisipari szövetkezeteinek harmadéves ipari tanulói versenyeztek szombaton és vasárnap hogy eldöntsék, 9 szakmában kik közülük a legjobbak. az ifjú lakatosok, asztalosok, bádogosok, női-férfi szabók, cipészek csakugy mint a női-férfi fodrászok arról tettek tanubizonyosságot, hogy nem egészen három év alatt magasfokú szakmai képzettséget szereztek. a szigorú zsűri véleménye szerint az elkészített munkadarabok az idősebb szakmunkásoknak is becsületére válna.

a kiszűv a verseny legjobbjait értékes díjakban részesítette és vizsgadarabjaikból kiállítás rendez győri bemutató termében./mti/

--
- 12 -

15.20/um

Ar 16.30

bb 23. az andrás-napi hó nem ártott a vetésnek

1 sz/gy bh zs

1969. november 30.

vasárnap, andrás napja volt, amelyhez sok népszokás, szájhagyomány fűződik. ezek egyike, hogy férjszerző, a luca naphoz hasonlóan régen szokás volt andrás napkor az ólomöntés, a gombóc-főzés, az almahéj hátradobás, hogy ily módon megtudakolják, ki lesz a jövődöbéli. tyuketető és disznóölő napnak is nevezik. /andrás nap jelenti a disznóvágás időnyének a kezdetét/ mások ugy tartják számon, hogy asszonyoknak dologtiltó, a vadászoknak üres nap.

ezuttal az időjárás sem a disznóölésnek, sem a vadászoknak nem kedvezett, de nem volt ártalmas az andrás napi hó sem. pedig a néphagyományok szerint az andrás napi hó a vetésnek nem jó. a meteorológiai intézethez a déli órákig befutott jelentések szerint viszonylag kevés helyen havazott, inkább csak havaseső esett, az is jól jött, mert elég szomjas a talaj. budapesten kívül csak a dunántul egy részén, - így egyebek közt - nagykanizsán, síófokon, keszthelyen - és az ország legmagasabb pontján kékesen volt számottevő havazás, ahol 13 centiméter vastag a hóréteg.

reggel 7 órától 13 óráig országos átlagban két milliméter csapadék esett, pécsen azonban elérte a hat millimétert, - a kékest nem számítva - itt minisz 3 fok volt - keszthely és nagykanizsa volt az ország leghidegebb pontja, ahol minusz 1 fokig süllyedt a hőmérő higanyszála. debrecenben és szegeden viszont a plusz 5 fok enyhe időnek számított. szombathelyen erős északi szél fújt, sebessége 45 kilométer volt és lökései időnként elérték az óránkénti 60 kilométeres szélsebességet is./mti/

--

bb 24. beköszöntött a tél tolna megyében is

vid bh zs

1969. november 30.

vasárnap leesett az első hó tolna megyében. szekszárdon és másutt sűrűn havazott délelőtt. a déli órákban ugyan elállt a hóesés, de az olvadástól kásás latyak képződött, s a csuszós, síkos utakon fokozott óvatosságot követelt a gépkocsivezetőktől. tamásiból kora délután erős havazást jelentettek, ezért szekszárdról motoros hőeke indultel a szekszárdi-síófoki műuton a megye határáig. a szekszárdi közúti igazgatóság 8 gyors mozgásu sósórót helyezett készenlétbe, az esti fagyásra számítva, ezenkívül hófúvás esetére menetkészen áll egy nagyteljesítményű szovjet gyártmányu hóturbina és egy hómarógép is./mti/

--

15.40 bh

Ar 16.30

- 13 -

bb. 6t. Idei látogatottsági csucs a műjégen

1 sz/gg/gy/zs

1969. november 30.

a műjégpályán e xónap közepétől fokozatosan engedték át a terepet a korocsolyázók népes táborának. szombaton a 400 méteres kifutó patkóval összekötötték a nagypályát, s így vasárnapra már csaknem a teljes terület, tízezer négyzetméteres jég állott a korcsolyázók rendelkezésére. a vasárnap ideoi forgalmi csucst is hozott: 4 000 vendége volt a műjégpályának a nem tulságosan kedvező időjárás ellenére is. ilyen látogatottságra ugyan felkészült, de a havazásra, havasesőre nem számított a műjégpálya vezetősége. va mozgásra, sportolásra kiéhezett fiatalok azonban az időjárástól sem zavartatták magukat. a pálya teljes befogadóképessége 8 000, és így a csucsforgalom „félházat,, hozott már a szezon elején./mti/

--

bb. 26. őszi tárlat hajdunánáson

vid-sz/gg/gy/zs

1969. november 30.

negyvenöt művész 230 alkotását küldte be az ideoi hajdusági őszi tárlatra, s az anyagból a zsűri 30 alkotó 83 művét fogadta el. ezekből állította össze a hajdu-bihar megyei tanács, a magyar képzőművészek keletmagyarországi területi szervezete és a hajdunánási városi művelődési központ a vasárnap hajdunánáson megnyílt őszi tárlat anyagát. a kiállítást kiss imre, a hajdu-bihar megyei tanács vb elnökhelyettese nyitotta meg.

a hajdusági őszi tárlat két hétig marad hajdunánáson, majd a megye nagyobb községeiben és városaiban mutatják be./mti/

--

bb. 27. eltemették jámbor istván

vid gy/zs

1969. november 30.

nagy részvétellel temették el vasárnap délután földesen a 66 éves korában elhunyt jámbor istvánt, a földesi rákóczi termelészövetkezet elnökét, a szocialista munka hőjét. részt vett a temetésen szabó istván, a tot elnöke, kazareczki kálmán, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes és dr. ambrus istván, a hajdu-bihar megyei tanács vb elnöke.

a ravatalnál szabó istván bucsuzott jámbor istvántól.

/folyt. köv./
17.00/gy

- 14 -

Ami
17.45



bb. 27. /eltemették.... folyt./ gy

- fáradhatatlan munkájának, töretlen hitének és példamutatásának nagy szerep volt abban, hogy földesen és az egész könyéken gyökeret eresztett a termelészövetkezeti mozgalom. irányításával a földesi rákóczi tsz ötször nyerte el a minisztertanács vándorzászláját, s két alkalommal a legjobbak között is első lett. elnöksége idején a csaknem 20 éves tsz-ben mindvégig maga mögött érezhette a község bizalmát, szeretetét, támogatását.

- akkor leszünk méltóak munkáságához, ha példája nyomán további dolgozunk azért a nemes célért, amelynek ő életében fáradhatatlan harcosa volt - mondta a többi között szabó istván.

a község dolgozó, a rákóczi termelészövetkezet tasága nevében szabó miklós, a tsz párttitkára bucsuzott a halottól.

a temetés után jámbor istván sirját elborították a koszorúk.
mti/

--

bb. 28. felszabadulási emlékünnepe egerben

vid gy/zs

1969. november 30.

eger vasárnap ünnepelte felszabadulásának 25. évfordulóját. az emlékünnepegen részt vett i. w. konyev tábornok, a szovjetunió hőse, aki huszonöt évvel ezelőtt a várost felszabadító katonai egységek parancsnoka volt.

délelőtt a felszabadulási emlékműnél - a város több ezer lakosának jelenlétében - koszoruzási ünnepeget rendeztek. innen az ünneplő tömeg a szabadság térre vonult, ahol felavatták a munkásmozgalmi emlékművet, csontos lászló szobrászművész alkotását.

délután a gárdonyi géza színházban diszünnepeget rendeztek. az elnökségben foglat helyét oláh györgy, a heves megyei pártbizottság első titkára, i. w. konyev tábornok, s ott voltak a megye és a város párt és állami vezetői közül számosan. résztvett az ünnepegen több kommunista veterán, aki az elmúlt 25 évben eger város politikai és társadalmi életében tevékenykedett.

dr. lendvai vilmosnak, a városi tanács vb elnökének megnyitószavai után sipos istván a városi pártbizottság első titkára mondott ünnepe beszédet.

/folyt. köv./
17.55/gy

-15-

Ami

bb. 28. / felszabadulási.... 1. folyt./ gy

méltatta a város felszabadulásának történelmi jelentőségét, s ismértette azokat az eredményeket, amelyek egerben az elmúlt negyedszázad alatt születtek. átnyújtotta konyev tábornoknak a városi tanács által adományozott kitüntető plakettet és kisplasztikát eger város felszabadításában szerzett elvülhetetlen érdemeiért. „eger-ért”, emlékéremmel tüntették ki csirmaz dezső kommunista veteránt, aki 1944-ben megszervezte a magyar kommunista párt egeri szervezetét, és annak első párttitkára volt.

a díszünnepség második részében bemutatták farkas ferenc: egeri ünnepi nyitány című zeneművét, amelyet a szerző erre az ünnepi alkalomra írt. az egeri szimfónikus zenekart a szerző vezényelte. /mti/

bb. 29. üzembe léptek ahhóztakarító, homokszóró kocsik - az időjárás több munkát adott a mentőknek, de súlyosab balesetek nem történtek

1 sz/gk/gy/zs

1969. november 30.

a közlekedés- és postaügyi minisztérium szombaton rendelte el a hóügyeletet, és amint a szolgálat üzembe lépett, máris akadt munkája. a vasárnapi havazás következtében összefüggőbb hótakaró ugyan csupán hegyekben maradt - a mátrában már 13-15 centiméteres, a bakonyban, a bükkben és a mecsekben 5-10 centiméteres hóréteg volt - 40-50 hóeltakarítógép és 80 szórókocsi munkába állt a hegyi utszakaszokon, hogy zavartalaná tegye a közlekedést. az ország keleti és délkeleti részén többnyire havas eső volt és a helyenként jelentkező sikosságot homokszórással ellensúlyozták. a hóügyelet teljes apparátusa készenlétben állt, de a teljes gépparkra még nem volt szükség. tekintettel arra, hogy az időjárás ki látások meglehetősen bizonytalanok, s lehetséges, hogy a következő napokban még téliesebbre fordul az idő, az ország leveszélyeztetettebb megyéiben mintegy ötszáz hóéke és hómaró, valamint háromszáznál több homok- és sósóró áll készenlétben, hogy zavartalaná tegye a közlekedést.

a fővárosban a köztisztasági hivatal és a budapesti közlekedési vállalat állandó kapcsolatot tartott, és a közlekedési szakemberek jelzéseire hat homokszóró gépkocsi kezdte meg a munkát az istenhegyi uton, a normafa uton, az eötvös utcában, a h-járat mentén, s a hármashatárhegyre vezető uton, ahol helyenként 100, 200 méteres szakaszon tapasztaltak jegesedést.

/folyt. köv./
18.05/gy

- 16 -

bb. 29. / üzembe léptek.... 1. folyt./ gy

ezt az akadályt gyorsan elhárították. a város alacsonyabban fekvő részeiben a hó elolvadt és így nem volt szükség arra, hogy hómunkásokat toborozzanak.

a sűrű havazás budapesten a mentőknek is több munkát jelentett. napközben 15 utcai balesethez, sérüléshez, eleséshez hívták ki a mentőorvosokat, kétszer annyi ilyen jellegű balesethez, mint más vasárnapokon. ezek az esetek azonban nem voltak súlyosak. a tapasztalatok szerint szerencsére a gyalogosok és a járművezetők ezen a napon, a téli időny kezdetén, még kellő óvatossággal közlekedtek. /mti/

bb. 30. halálos baleset gyorsajtás miatt

1 sz/gk/gy/zs

1969. november 30.

bács-kiskun megyében, kiskörös határában tóth mihály 17 éves kiskörösi lakos motorjával hirtelen fékezés miatt átcuszott a menetirány szerinti baloldalra és egy vele szemben szabályosan közlekedő teherautóval összeütközött. tóth mihály a helyszínen meghalt. /mti/

bb. 31. gyermekhalált okozott az áramütés

1 sz/gk/gy/zs

1969. november 30.

jobban józsef, 8 éves kisfiú szülei simontornyai lakásán úgy illesztette a konnektorba a villásdugót, hogy fémes részét fogta meg, olyan súlyos áramütést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. /mti/

bb. 32. egy járat kivételével zavartalan volt ferihegy forgalma

1 sz/gk/gy/zs

1969. november 30.

a téli, kritikus időszakban a ferihegyi repülőtér forgalma szinte barométerként jelzi hazai, de sokszor az európai időjárás alakulását is. bár vasárnap budapesten és az ország több részében havazott, vagy havas eső esett, viszonylag zavartalan volt a légitársaság munkája a délutáni órákig sorra-rendre érkeztek és indultak a gépek, és késő délután egyedül a malév frankfurti járatát nem tudták fogadni a már leszállt sűrű köd miatt. a gép egy ideig bécsben vesztegelt, míg végül is kétórás késéssel megérkezett. /mti/

18.15/gy

- 17 -

e m b a r g o hétfőn reggel 5.00 óráig!

bb. 33. európai szocialista országok párt- és állami vezetőinek találkozója

gy/zs

1969. november 30.

az előzetes megállapodásnak megfelelően ez év december elején moszkvában a bolgár, népköztársaság, a csehszlovák szocialista köztársaság, a lengyel népköztársaság, a magyar népköztársaság, a német demokratikus köztársaság, a román szocialista köztársaság és a szovjetunió párt- és állami vezetőinek találkozója kerül sor, amelyen véleménycserét folytatnak időszerű nemzetközi kérdésekről.

/mti/

..

-18-

vége

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

L A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1969. december 1.

bb 1. fokozott segítség a munkás-paraszt szülők gyermekeinek az egyetemi tanulmányokban

i z s u / j / u m z s l a

1969. december 1.

a kisz budapesti bizottsága megvizsgálta a fővárosi egyetemek, főiskolák és más felsőoktatási intézmények hallgatóinak helyzetét. az ország nappali tagozatos hallgatóinak több mint 50 százaléka, csaknem 30 000 diák budapesti felsőoktatási intézményben tanul; a diákok 42 százaléka műszaki, 12 százaléka közgazdasági, 14 százaléka orvosi és 13 százaléka mezőgazdasági, jogi és művészeti képzést kap.

a kisz foglalkozott a fizikai dolgozók gyermekeinek továbbtanulási lehetőségeivel is. megállapította, hogy a munkás-paraszt szülők gyermekeinek aránya - mind a jelentkezők, mind a felvettek között tovább csökkent.

elgondolkoztató, hogy a viszonylag nagy felkészültséget igénylő szakokra - nyelv, filozófia, pszichológia, elméleti matematika, fizika, művészeti területek, építészt stb. - csak egészen csekély számban kerülnek fizikai dolgozók gyermekei. ráadásul a felsőoktatási intézményekben - elsősorban előzetes felkészültségbeli és tanulmányi okok, a segítségadás hiánya - miatt több mint 7 százalékkal magasabb a fizikai dolgozók gyermekeinek lemorzsolódási aránya, mint a többi diáké.

az ifjúsági szövetség ezért fontos tennivalójának tekinti, hogy fokozott segítséget nyújtson a tehetséges munkás-paraszt tanulók egyetemi felkészítéséhez és önképzésük kibontakozásához. a felsőfokú oktatási intézmények kisz-szervezetei egyetemi előkészítő tanfolyamokat szerveznek a középiskolákban, s a kisz érdekvédelmi munkája során a felvételtől egészen az elhelyezkedésig figyelemmel kíséri és segíti a fizikai dolgozók gyermekeit. az első főiskolai években a napi tanulmányaikban is támogatják őket. /mti/

- 1 -